
Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:” Determinazione aliquote e 

detrazioni addizionale irpef anno 2018”. 

 

Il Presidente del Consiglio invita la dott.ssa Laurini ad illustrare la proposta. 

 

La dott.ssa Laurini spiega che  la proposta è un atto propedeutico al bilancio di previsione è prevede la 

conferma delle aliquote. 

 

Il Consigliere Samperi presenta un emendamento, che si allega al presente verbale, con il quale propone di 

modificare per l’anno 2018 la fascia esente fino a 7.500,00 euro e oltre detto importo  di applicare 

l’aliquota dello 0,6%. 

 

Il consigliere Lima chiede una sospensione di cinque minuti. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti la richiesta di sospensione. 

 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli 11. 

 

La seduta è sospesa. 

 

Alla ripresa consiglieri presenti 11. 

 

Il Presidente del Consiglio da lettura dei pareri  favorevoli di regolarità tecnica e contabile e del revisore dei 

Conti, chi si allegano alla presente, tutti a condizione che si tenga conto che la predetta riduzione 

comporterà una corrispondente riduzione della spesa nel redigendo bilancio. 

 

Non avendo nessun altro consigliere chiesto di intervenire si passa alle dichiarazioni di voto. 

 

I consiglieri  del gruppo di maggioranza consegnano la dichiarazione di voto favorevole alla proposta di 

conferma delle aliquote che si allega. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’emendamento. 

 

Consiglieri presenti 11 voti favorevoli 3 (Tomarcchio, Samperi, Scudieri) voti contrari 8. 



 

L’emendamento non viene approvato. 

 

Interviene il consigliere Tomarchio il quale prende atto del cambio di idee dei consiglieri di maggioranza che 

nel 2016 in condizioni economiche ben più gravi proposero  lo stesso emendamento e per queste ragioni 

non voterà la proposta.  

 

Interviene il Sindaco per evidenziare che nel 2016 quando era stata fatta la proposta non  si erano prodotti 

gli effetti della violazione del patto di stabilità. Attualmente dice le condizioni non ci sono perché dovranno 

subire ancora per un anno le conseguenze della violazione del patto. Ricorda che nel 2017 sono stati 

costretti a rinunciare a tre figure professionali. Ci vuole del tempo ancora per recuperare e poi si potranno 

ridurre le aliquote. 

 

Replica il consigliere Tomarchio che in merito alla presunta mala gestione  gli organi di competenza 

accerteranno presto le responsabilità, sia degli uffici che degli organi politici che occupavano gli stessi ruoli 

nella passata amministrazione e in quella attuale, per quanto riguarda, poi, le presunte macerie di cui parla 

il Sindaco dice delle due l’una, o abbiamo un comune disastrato e quindi non si potrebbero spendere  e 

impegnare tutte le somme spese in questi mesi o qualcuno mente sapendo di mentire. 

 

Il Consigliere Lima replica che i fatti a breve daranno ragione. 

 

Il Presidente del Consiglio non essendoci altri interventi mette ai voti la proposta. 

 

Consiglieri presenti 11. 

Voti favorevoli 8  contrari 3 ( Samperi, Scudieri, Tomarchio). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica ed economica. 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti. 

Preso atto dell’ esito della  votazione. 

Delibera 

Di approvare  la proposta avente ad oggetto:” Determinazione aliquote e detrazioni addizionale irpef anno 

2018”. 


